

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого

дского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 141 (2861)

29 НОЯБРЯ 1  
ВОСКРЕСЕНІ  
ЦЕНА 15 КОП.  
г. Ленинск-Кузнецкий, Нов.



## БЕРЕЧЬ КАЖДУЮ МИНУТУ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ!

Каждый день угольные шахты Кузбасса выдают на гора сотни тысяч тонн драгоценного топлива, обеспечивая нужды нашей оборонной промышленности. Каждый час, и днем и ночью, с конвейеров заводов сходят готовые к боевым действиям снаряды танков, бронемашин и самолетов.

Бойцы фронта и тыла, спаянные воедино пламенеющей любовью к родине и жгучей ненавистью к подлому врагу, совершают ежечасно чудеса геройства, не щадя ни своих сил, ни самой жизни.

Война потребовала от каждого работника тыла максимальной собранности и четкости в работе. Большинство работников наших предприятий поняло, что каждая потраченная зря минута рабочего времени наносит тяжелый удар оборонной мощи родины, замедляет наступательные действия Красной Армии. За время войны «люди стали более подтянутыми, менее расхлябаными, более дисциплинированными, начались работать, по-военному, стали сознавать свой долг перед родиной и перед ее защитниками на фронте — перед Красной Армией. Родоначальник разгильдяев, лишенных чувства гражданского долга, становился в тылу все меньше и меньше. Организованных и дисциплинированных людей, исполненных чувства гражданского долга, становится все больше и больше». (И. Сталин).

Имена Чекмарева и Осадчего, Бондарова и Абышева, Быбасова и Искандирова и многих других горняков широко известны Ленинскому фронтику, как имена передовых рабочих угольного фронта, сумевших разумно организовать труд на своих участках и в бригадах. Угольщики, руководимые этими опытными командирами, целеустремленно используя рабочее время, работая по графику, изо дня в день, месяц за месяцем выполняют и перевыполняют государственные производственные планы.

Но вместе с тем мы еще часто сталкиваемся со случаями преступно легкомысленного использования рабочего времени. Каждый день на том или ином участке или шахте по вине начальников больших и малых, бесцельно растратывают не только минуты, но и часы рабочего времени. 19 ноября на втором участке шахты им. С. М. Кирова 13 навалоотбойщиков по вине начальника участка Шалкова потеряли зря 104 человека-часа, задолжав стране 215 тонн угля. Выдающиеся забойщики шахты им. Ем. Ярославского тт. Анохин, Салтыков и Ильин вынуждены терять время без дела, так как руководители шахты, по своей беспомощности, не умеют использовать квалифицированных мастеров на полезной работе. Газета «Стахановец» — орган штаббюро и шахтного комитета шахты «Комсомолец» в № 8 сообщает, что 13 ноября 30 рабочих подготовительной смены потеряли 300 человеко-часов из-за нераспорядительности технического надзора участка.

Трудно счесть, сколько времени тратится впустую на наших шахтах из-за всевозможных неполадок, аварий и проч. Один только участок

№ 2 на Журинке-3 потерял в прошлом месяце 141 человека-день из-за простое, вызванных авариями механизмов и горных выработок. А этот участок отнюдь не является исключением ни на шахте, ни в тресте.

До сих пор на шахтах не научились еще толком использовать имеющееся техническое оборудование, позволяющее экономить время и силы. Уже около двух лет на шахтном дворе Журинки рожают под открытым небом 4 пассажирских вагончика, предназначенных для перевозки рабочих от ствола к месту работы, в то же время рабочие вынуждены зря расходовать свою энергию на хождение по штрекам длиною до 3-х километров. По нерадивости тех же руководителей Журинки в Большом Мельничном логу брошены на производство судьбы газогенераторный гусеничный трактор, который оказал бы неоценимую услугу при доставке на шахту леса в осенних условиях.

Надо беречь не только рабочее время, а и часы отдыха. Разве 2—3 часа, затрачиваемые горняками в ожидании обеда в столовой, не отражаются на их работоспособности? Разве беспорядки, до сих пор царящие в банях и майках, перевозки с доставкой воды не отнимают у рабочего совершенно напрасно времени?

С этим преступным расточительством драгоценного времени нужно покончить немедленно. Бездельники, лодыри и их покровители должны беспощадно наказываться.

Каждый должен помнить, что в период войны время — это уголь, это пушки, это снаряды. Тот, кто бережет время, кто разумно его расходует, тот помогает доблестной Красной Армии громить врага, тот умножает ее мощь, приближает победу.

## САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ОТВЕЧАЮЩИЕ ГЕРОИМ СТАЛИНГРАДА

### УЧАСТОК № 4 ВЫПОЛНИЛ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Попрежнему настойчиво дерутся за уголь горняки шахты «7 Ноября».

28 ноября коллектива участка № 4, руководимый тов. Богомоловым, в первую смену выполнил месячный план. По-стахановски в течение всего месяца работали бригады тт. Искандирова и Олжibaева. Систематически, день за днем, эти бригады намного перевыполняли государственные планы угледобчики. Хорошо работали эти бригады 27 ноября. Бригада Искандирова выполнила план на 107 проц., бригада Олжibaева на 112. В этот день весь участок значительно перевыполнил суточный план.

### ГЕРОИЗМ БОЙЦОВ СТАЛИНГРАДА ЗОВЕТ К ТРУДОВЫМ ПОДВИГАМ

Бригада навалоотбойщиков тов. Беспалова, работающая на первом участке шахты «Комсомолец», самоотверженно трудится, не считаясь ни с временем, ни с трудностями. Радостные вести о наступлении наших героических войск под Сталинградом возвестили еще большее желание направить все силы для помощи фронту, для скорейшей победы над немецким врагом.

24 ноября тов. Беспалов сообщил своей бригаде о повышенном фронтовом задании. Горячо взялись горняки за работу. К концу смены фронтовое задание было выполнено на 120 проц. Но ни один из членов бригады не выпал на гора. По собственному желанию остались горняки-патриоты еще на 3 часа в лаве и подготовили фронт работы для следующей смены.

Ф. Васянов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 27 ноября)

В течение 27 ноября под Сталинградом наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты Верхне-Игнитовский, Малиновка, Ново-Астаский, Заря.

26 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, разбито 3 железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В северной части гор. Сталинграда бойцы под командованием тов. Горохова вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400—500 метров. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. В заводском районе наши части заняли несколько зданий и нанесли немцам большой урон.

Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступа-

### ДАДИМ РОДИНЕ БОЛЬШЕ УГЛЯ

С большой радостью узнал я о том, что Красная Армия нанесла врагу сокрушительный удар. Поговорил дома с женой и дочерью о замечательных успехах Красной Армии под Сталинградом, и решили мы отметить эту победу практическим делом, стахановской работой в шахте. Дадим родине побольше угля и покажем, что шахтеры, не щадя ни сил, ни времени, помогают нашим воинам приблизить час окончательного разгрома немецких фашистских банд. Вместе со мной в шахте решили итти жена, домашняя хозяйка, и дочь, работница одного из городских предприятий.

Мы могли бы сделать больше, но лава была плохо подготовлена. Особенно недоброкачественно сделали отпальку. Много времени мне пришлось потратить на кайление. Если бы не было этого препятствия, мы дали бы 500 процентов нормы.

Шахта понравилась жене, и она твердо решила и в дальнейшем помогать мне в работе. 30 ноября мы снова всей семьей собираемся в шахту. Хотелось бы только, чтобы нам как следует подготовили место работы. И тогда за нами дело не станет.

К. Лопатин — навалоотбойщик участка № 4 шахты Журинка-3.

### НАГРАЖДЕНИЯ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ

На шахте им. Ленина шесть лучших горняков за отличную работу были награждены почетными грамотами горкома ВКП(б) и горисполкома.

Систематически, месяцами перевыполняя нормы, эти стахановцы — бойцы трудового фронта добиваются высоких показателей в производи-

тельности труда. Тов. Чадкин за 10 месяцев имеет среднее выполнение 161 проц. Тов. Толстов довел среднее выполнение до 170 проц. на 145 проц. в среднем выполняют норму тт. Ерофеев и Шерин. Отличница т. Ковалева выполнила в течение всех месяцев 1942 года 124 проц. нормы.

### Выполнили ноябрьскую норму

Еще трое навалоотбойщиков 4-го участка шахты Журинка-3 досрочно выполнили месячный план.

Держатель переходящего мандата стахановца военного времени навалоотбойщик тов. Тальштейн и навалоотбойщик тов. Савосин выпол-

нили ноябрьскую норму 26 ноября. Бригадир навалоотбойщиков тов. Попомарев выполнил норму 27 ноября.

Все они сейчас дают для родины сверхплановый урожай.

метных точек, 6 артиллерийских батарей, разрушило 18 дзотов и блиндажей. Взято много пленных. Наши моторизованные части прорвались вперед и разгромили крупную колонну противника. Уничтожено 11 танков, 58 автомашин с войсками и боеприпасами, 9 орудий. Захвачено в плен несколько сот вражеских солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска на одном участке отбивали атаки противника, пытавшегося прорваться на юго-запад, а на остальных участках успешно продвигались вперед. Н-ское соединение заняло несколько населенных пунктов, уничтожило более 600 немецких солдат и офицеров, 18 пулеметов и 12 орудий.

Северо-западнее Туапсе наши артиллерийские подразделения за два дня уничтожили 13 автомашин с боеприпасами, подавили огонь артиллерийской и двух минометных батарей противника. Разведывательный отряд, действующий в тылу противника, совершил налет на немецкий гарнизон, уничтожил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 3 орудия и склад боеприпасов.

На Карельском фронте бойцы и командиры Н-ского соединения за последние 4 дня истребили до 200 белофинских солдат и офицеров, 77 из них убито снайперами. Отличились снайперы этого соединения тт. Кулаков, Питаев, Кимовский, Шманин и Безаров.

Партизанские отряды, действующие на территории Минской области, за 10 дней ноября месяца пустыли под откос 17 железнодорожных эшелонов, в том числе 2 из них с живой силой противника, уничтожено 7 паровозов и 51 вагон. Кроме того, в боях с оккупантами советские патриоты истребили 160 и ранили 50 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о тщесном преступлении немецко-фашистских мерзавцев в деревне Семеновка, Орловской области. 7 девушек из этой деревни были насильно увезены в соседний город для отправки их в Германию. По дороге девушки сбежали и вернулись в свою деревню. Несколько дней спустя гитлеровские люди согнали на площадь всех жителей Семеновки и расстреляли сбежавших девушек.

РАБКОР — ПЕРЕДОВОЙ БОЕЦ ЗА УГОЛЬ

# НА СЛЕТЕ РАБКОРОВ ГАЗЕТЫ „ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР“

23 ноября состоялся слет рабкоров шахт, расположенных в городе, созванный горкомом ВКП(б) и редакцией «Ленинский шахтер», который обсудил вопрос: «Задачи большевистской печати и рабкоров в борьбе за выполнение решений Государственного Комитета Обороны и Центрального Комитета ВКП(б) об увеличении угледобычи». По этому же

вопросу 26 ноября состоялся слет рабкоров Байкальского куста на шахте «7 Ноября». В своих выступлениях рабкоры, одобрав созыв слета, как хороший почин, отмечали ряд существенных недостатков в работе редакции газеты «Леншахтер» и многостражных газет. Выступления отдельных товарищей мы сегодня помещаем в газете.

## ГАЗЕТА СЛАБО БОРЕТСЯ ЗА СВОЙ АВТОРИТЕТ

ЛЕКАХ — начальник планового отдела шахты «7 Ноября»

Большим недостатком в работе газеты «Ленинский шахтер» я считаю то, что сама газета недостаточно борется за свой авторитет. Показателем этого служит тот факт, что редакцией получено всего 75 писем. Надо больше быть на шахте, а не сидеть на телефоне, и писем будет больше иметь газета. Всем письмам рабкоров надо давать направление. Пару слов о технике в газете. Вот «Ленинский шахтер» очень часто дает заголовки и аншлаги такие, что, прочитав их, заметку уже незачем читать. Хорошим заголовкам и оформлению надо учиться у газеты «Комсомольская правда». Очень часто корреспонденты так написаны, что рабочий и не узнает свое письма. Много в заметках словесной миштуры, т. е. водички, в которой тонает факт, о котором говорится в статье. Надо писать конкретно, чтобы было понятно читателю.

Работникам редакции необходимо бывать на раскомандировках и помимо организации материала не отказываться и от устиков, которые могут во многом помочь газете, но оформлять сказанные ими надо так, чтобы было видно, что это говорит рабочий.

Надо держать тесную связь с рабкорами, посыпать письма с заданиями и требовать их выполнения.

## ШИРЕ ОСВЕЩАТЬ ВОПРОСЫ ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ВАКАРИН — председатель Байкальского райсовета

Я не помню, чтобы когда-либо собирали рабкоров. И сделанный почин этой работы заслуживает одобрения. Я хочу обратить внимание на то, что в газете «Ленинский шахтер» совершенно недостаточно, не широко освещаются вопросы партийно-политической работы. Всего 4 раза поданы материалы за эти 2 месяца на партийно-политические темы. Я бы рекомендовал почаще помечать эти материалы и взять, скажем, передовую партийную группу тов. Сызлыкова и показать ее от начала до конца, как она строит свою работу и как добилась успеха. Чем же надо освещать в газете вопросы агитации на шахтах. В этом газете обязаны помочь рабкоры, актив редакции. Необходимо организовать рабкоровскую рать, практиковать рассылку писем, налаживать с рабкорами живую связь, и они во многом помогут газете поднять все эти вопросы. Работать надо с редакциями, учить их, надо и помогать им в работе. Сделать так, чтобы они стали коллективными корреспондентами «Ленинского шахтера». Большой результат может дать в улучшении работы газеты созыв читательских конференций, которые следуют практиковать.

## НАДО ЗНАТЬ РАБКОРОВ

ГОРБУНОВ — парторг ЦК ВКП(б) шахты «7 Ноября»

Впервые у нас редакция собрала рабкоров. Это надо приветствовать и пожелать, чтобы почаще нас собирали, почаще посещали шахту, а то работники не знают своих рабкоров. А знать надо. Много у нас есть хороших людей на шахте, дающих высокую производительность, честно выполняющих свой патриотический долг перед родиной. Но в газете их не показывают. Всем письмам рабкоров надо давать направление. Пару слов о технике в газете. Вот «Ленинский шахтер»

## ОБЕРЕГАТЬ ПРАВА РАБКОРОВ

ГОНЧАРОВ — слесарь шахты «Комсомолец»

Когда на нашей шахте начала выходить многостражная газета «Стахановец», я написал заметку о состоянии дисциплины на участке и об отношении к людям начальника участка тов. Онуприенко. Каким-то образом об этом узнал Онуприенко и скандал мне устроил. Изменилось его отношение ко мне, начал выговаривать мне, вот ты, мол, плохо работаешь и т. д. Я сразу подумал, что это результат посыпки статьи в газету.

Спросил редактора газеты тов. Васякова, как это случилось, что о

бы следовало написать. Не показан в газете главный механик шахты тов. Обухов, добившийся безavarийной работы на механизмах. В газету надо привлекать командиров хозяйственников и особенно стахановцев, которые во многом помогут газете улучшить свою работу.

Есть у нас еще много недостатков, мешающих работе, которые надо вскрывать и решительно бороться за их изжитие. В этом нам обязаны помочь газета.

## ПЕРО РАБКОРА — ЭТО ОСТРОЕ ОРУЖИЕ В БОРЬБЕ С НЕДОСТАТКАМИ

ЖАРИКОВ — грузчик шахты имени С. М. Кирова

Перо рабкора — это острое оружие, которое помогает бороться с недостатками в нашей работе. В нашей многостражной газете «Кировец» я принимаю участие. И те материалы, которые были помещены в «Кировце» — о плохом состоянии механизмов и о неподготовленности погрузки к зиме, помогли известить порядок в этой работе, и сейчас дело улучшилось. Надо активнее помогать редакциям в выпуске стендгазет. Мы у себя выпустили

моей статьи стало известно. Тов. Васяков ответил: «Так как тов. Онуприенко в обращении с рабочими слова не скажет без ругани, то я ему сказал: тов. Онуприенко, о вас люди пишут в газете, надо быть поаккуратней и не торчаться». Это и дало повод ему заподозрить кто писал, причем 3 недели уже прошло, а заметка так и не помещена, говорят «места не было».

Тов. Онуприенко, правда, исправляется и начинает раковаривать без ругани. Но мне кажется, что права рабкоров надо оберегать.

## АГИТБРИГАДА ШАХТЫ имени С. М. КИРОВА

При первых звуках баяна присторонняя раскомандировка шахты им. С. М. Кирова заполняется народом. Только чтоказалось, что на шахте никого нет — и вот, скамьи уже все заняты, десятка два парней и девчат уселись на большой стол, с верхней галереи свесились головы любопытных. Начинается концерт агитбригады.

Еще нет месяца, как при клубе шахты им. С. М. Кирова организовалась молодежная агитбригада, но она уже успела завоевать популярность среди широких масс горняков шахты.

Под руководством артиста А. М. Орлика и зав. клубом Пастухова кружковцы быстро подготовили программу и уже 4 раза выступали перед шахтерами.

В программе агитбригады — песни, стихи, скетч, художественное чтение, забавные частушки на ме-

## ЛЖИВЫЕ СООБЩЕНИЯ НЕМЕЦКОГО КОМАНДОВАНИЯ О БОЯХ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

Немецкое командование первые дни скрывало от своих солдат и населения Германии факт прорыва советскими войсками немецкой линии обороны и огромные потери немецких войск в районе Сталинграда. Когда же скрывать этот факт стало невозможно, гитлеровские за правило осторожно, в четверть голоса, признали прорыв своей линии обороны, но до сего дня скрывают свои потери. Зато гитлеровское командование усиленно припоминало рассказывать арабские сказки о советских потерях и распространять всяких род небылицы.

Например, в одном из сообщений немцы заявили, что они в два дня разбили 10 советских танковых бригад и стрелковых дивизий. При этом немцы называли следующие номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад: 463, 333, 321, 302 стрелковые дивизии, 121 танковую дивизию, 155, 163 и 235 танковые бригады, 5 и 6 кавалерийские дивизии.

Это заявление немецкого командования является брехней, либо одних дивизий, названных в немецком сообщении (например, 463 стрелковой, 121 танковой и некоторых других), нет и не было вообще в составе Красной Армии, других дивизий и бригад нет и не было в составе наступающей группы наших войск в районе гор. Сталинграда, те же дивизии и бригады, которые есть в

составе наступающих войск, вовсе не разбиты, а продолжают успешно наступать. Это один жульнический трюк немецкого командования.

Другой трюк гитлеровских шутлеров заключается в том, что они вдруг в десятках радиопередач говорили о «новом чрезвычайно эффективном вооружении немецкой армии».

Что же это за новое вооружение? Это якобы новый танк-огнемет, перебрасываемый пламя через пятиэтажные дома, и электрический пулемет, выпускающий 3000 пуль в минуту. На самом деле никакого нового танка-огнемета у немцев нет, а есть танки-огнеметы, которые они применяли еще в первые дни войны. Нет у немцев также и электрического пулемета, выпускающего три тысячи пуль в минуту.

Для чего же рассказывают все эти чудеса в решете? Разумеется, гитлеровцы это делают с той целью, чтобы путем беспардонной лжи удержать немецкие войска, попавшие в тяжелейшее положение, от окончательного разложения и каким угодно способом заставить их сражаться. Эта ложь должна гитлеровцам также и для того, чтобы как-нибудь успокоить немцев в тылу.

Но на арабских сказках далеко не уедешь! Правду не скроишь, она — правда — свое возмет!

Совинформбюро.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в авторитетных кругах полагают, что в северной части Туниса сосредоточено около 20 тысяч германских солдат. От 3 до 4 тысяч германских солдат, переброшенных из Триполитании, обслуживаются береговой линии обороны.

По сообщению печати, в последние несколько дней идет борьба за 2 важных прохода, являющихся подступами к Бизерте и Тунису.

Оба они находятся в руках союзников. Противник не предпринимает никаких попыток прорваться, но занят такие позиции, откуда может помешать северному флангу 1-й армии продвинуться к востоку. Оставшиеся танки немцы закопали в землю, используя их для обстрела английских артиллерийских позиций.

Английские орудия уже уничтожили две трети непрятельских танков. Части, захватившие проходы,

имеют задачу удерживать их до тех пор, пока основная часть сил союзников, предназначенных для очистки Бизерты и Туниса, не будет полностью развернута для удара.

Авиация подвергла в ночь на 26 ноября ожесточенной бомбардировке доки Туниса. В результате прямых попаданий загорелись нефтегороды, железодорожные строения и товарные склады.

## ПРИБЫТИЕ В ДАКАР АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). Агентство Афи передает, что в Дарак прибыла американская военная миссия.

### Вниманию агитаторов!

Консультации по теме «Жизнь и деятельность С. М. Кирова» проводятся в Доме партпроса ежедневно с 12 до 2 часов дня и с 7 до 10 часов вечера.

Ответ, редактор Г. Я. ЛАЛАК.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ НОЯБРЬ:

зо, понедельник — ШАХТЕРСКИЙ АНСАМБЛЬ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ.

ДЕКАБРЬ:

1, вторник, 2, среда — ШАХТЕРСКИЙ АНСАМБЛЬ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

3, четверг, 4, пятница — СЕМЬЯ МЕРЛЬЕ.

5, суббота — ПЕТР КРЫМОВ.

6, воскресенье — утро — СЛАВА.

вечер — ПРОДЕЛКИ СКАПЕНА.

Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.

Назначенный на 29 ноября вечерний спектакль театра «Проделки Скалена» переносится на 6 декабря. Билеты действительны.

Выступление шахтерского ансамбля песни и пляски, назначенное на 29 ноября на 6 ч. вечера, отменяется. Билеты возвращаются в кассу театра.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Старший бухгалтер и счетовод. Обращаться: Апрельская, № 28, артель им. Крупской.

Завхоз-кладовщик. Обращаться в консультацию № 1 с 10 час. утра до 1 час. дня.

Бухгалтер или опытный счетовод, кассовщик и ученик на бандари. Обращаться в Кольчугинскую нефтеbazу.